

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 9156

Marți 23 mai 1972

6 PAGINI — 30 BANI

IERI AU INCEPUT IN SALA MICĂ A PALATULUI DIN CAPITALĂ

## LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A SCRITORILOR

În sala mică a Palatului Republicii Socialiste România au început, jurn dimineața, lucrările Conferinței Naționale a Scriitorilor.

Eveniment deosebit important în viața literară a țării, precedat de un larg și constructiv schimb de păreri în presă și în publicațiile de specialitate, conferința — for amplu reprezentativ — va dezbate într-un spirit de înaltă răspundere probleme ale creației scriitoricești și va analiza cele mai eficiente căi pentru a transpune în opere literare, într-o expresie originală de aleasă tinută artistică, viața și munca eroică a constructorilor români, măchitarii, pescarii și de alte naționalități al noul orizont social, mărețul program propus de partid privind dezvoltarea societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

Alături de scriitorii la lucrările conferinței au parte numeroși invitați: reprezentanți ai instituțiilor centrale și organizatorilor de masă, membri ai conducerei celorlalte uni-

uni de creație, alți oameni de artă și cultură.

Lucrările conferinței au fost deschise de Zaharia Stancu, președintele Uniunii Scriitorilor.

Participanții au ales în unanimitate un președiu format din membri ai Biroului Uniunii Scriitorilor și ai comitetului de partid, scriitorii membri ai Comitetului Central al Partidului Comunist Român, alte personalități ale vieții noastre literare.

După alegerea organelor de lucru ale conferinței a fost adoptată următoarea ordine de zi: Raportul de activitate al Comitetului Uniunii Scriitorilor pe perioada decembrie 1968—mai 1972; Raportul de activitate al Comitetului de cenzori pe aceeași perioadă; Discuții; Aprobarea activității Uniunii Scriitorilor și a Comitetului de cenzori, aprobarea Statutului Uniunii Scriitorilor; Alegerea Comitetului Uniunii Scriitorilor, a Biroului și a conducerei operative a Uniunii Scriitorilor și a Comitetului de cenzori.

Conferința a adus un pios omagiu scriitorilor decedați în perioada care a trecut de la ultima adunare generală a scriitorilor din 1968.

Întinzându-se în ordinea de zi, Zaharia Stancu, președintele uniunii, a prezentat Raportul de activitate al Comitetului Uniunii Scriitorilor pe perioada decembrie 1968—mai 1972.

În continuare, scriitorul Nicolae Țițu a prezentat raportul Comitetului de cenzori.

Au urmat, apoi, dezbaterile generale asupra raporturilor prezentate. Au luat cuvântul scriitorii: Constantin Chirliță, Alecu Ivan Ghilă, Mircea Radu Iacoban, Haidu Grăz, Ilie Pănușescu, Ion Negoițescu, Radu Cîrnel, Ion Gheorghiu, Virgil Teodorescu, Anton Brötenhofer, Ioan Alexandru, Alexandru Dima, Szasz Janos, Aurel Mihale, Romulus Vulpeșcu, Dan Zamfirescu, Letai Lajos, Leonid Dimov, Corneliu Leu, Liviu Brătioveanu.

Lucrările conferinței continuă.

(Agerpres)

In cinstea Conferinței Naționale a partidului

## Oamenii muncii din județul Neamț își suplimentează angajamentele în producție

TELEGRAMA ADRESATĂ C. C. AL P. C. R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Într-o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul Județean Neamț al P.C.R. informează că oamenii muncii din industria județului Neamț, în frunte cu comunistii, desfășurând o rodnică activitate, au îndeplinit și depășit substanțial sarcinile de plan de plan acum.

În această perioadă, se spune în telegramă, au fost puse în funcțiune, înainte de termen, noi obiective, printre care: secțiile de instalații pentru irigații prin aspersiune și betoniere de mie litraj de la Întreprinderea meșnică „Ceahlăul” Plătra Neamț; Fabrica de nutrețuri combinate Rămnic, dezvoltarea capacității secției de cartoane dure de la fabrica „Comuna din Paris” Plătra Neamț; și noua carieră de calcar de la Fabrica de ciment din Bicaz.

În aceste zile, când întregul popor se pregătește să îndeplinească cele mai bune rezultate Conferința Națională a partidului, precum și cea de-a XXV-a aniversară a Republicii, Comitetul Județean Neamț al Partidului Comunist Român raportează cu satisfacție conducerei partidului, dumneavoastră, iubite tovarășe secretar general, îndeplinirea cu sârmă luntă mai devreme a angajamentului anual la producția marfă industrială și în proporție de peste 90 la sută a angajamentului anual la economii și beneficii.

Pornind de la această bază, scri-

## CENTRALA INDUSTRIALĂ — cadru superior pentru adîncirea cooperării interuzinale

**EXPERIENȚE  
OPINI  
PROPUNERI**

în împlinirea  
**CONFERINȚEI NAȚIONALE A P.C.R.**

Pentru a se asigura o înaltă calitate a produselor și, mai ales, o productivitate a muncii în costul cel mai mic, este necesar — așa cum se sublinia în Conferința Națională a partidului din decembrie 1967 — ca producția industrială să se specializeze, ca gradul de întreprindere a fabricației să fie optim, iar cooperarea interuzinală să fie extinsă. În cuvîntarea rostită la Conferința de țară a inginerilor și tehnicienilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat din nou că trebuie să realizăm o bună specializare și cooperare în producție, aceasta fiind o problemă esențială pentru folosirea responsabilă a mijloacelor și cadrelor de care dispunem.

Am adresat unor cadre din industria construcțiilor de mașini întrebarea: Ce măsuri considerăm că trebuie să fie luate, în continuare, pentru ca la nivelul centrelor industriale să fie valorificate la maximum marile avansuri tehnice și economice ale inginerilor și tehnicienilor, în cadrul cooperării interuzinale în producție? Publicăm azi două dintre răspunsurile primite.

## Specializarea trebuie abordată într-o optică unitară

Într-o centrală industrială ca a noastră, în care se produce aproape exclusiv unice, problema îmbunătățirii profilării și adăncirii specializării uzinelor, componentele ca și aceea a extinderii cooperării în producție — a pus cu acuitate încă de la înființarea ei, pe această cale putîndu-se asigura o anumită restrîngere a diversității dozebit de mari a produselor și a tehnologiilor de realizare a lor. Dintre măsurile luate în acest domeniu de către consiliul oamenilor muncii, pe primul plan se situează cele privind realizarea într-un singur loc a fiecărei categorii de repere sau subsamblabile. Astfel, producerea utilajelor de tip recipient-coloană și, în general, a celor arele, a fost încredințată, în principal, uzinei „Girvita roșie” din București, cea a schimbătoarelor de căldură arele — Uzinei de utilaj chimic din Ploiești, a aparaturilor cu mecanism — uzinei „Independența” din Sibiu, iar a agregatelor miel — Uzinei mecanice de utilaj chimic din București.

Adăncirea profilării și specializării producției acestor uzine a fost însă serios frînată de faptul că sarcinile de plan pentru utilajele tehnologice nestandardizate au fost precizate în tone fizice, întrucît toate uzinele, indiferent de profilul și de specializarea pe care voia conducerea centrală, să le-o imprimă, aveau de realizat o producție nu numai de o anumită valoare, ci și de un anumit

tonaj, ele și-au schimbat într-o măsură nesatisfăcătoare specificul fabricii și structura de plan. În cursul, în cadrul centralei se va utiliza — la început cu caracter experimental — o altă unitate de măsură și anume, tone echivalente. La stabilirea sarcinilor de plan accentul nu se va mai pune, deci, pe greutatea utilajelor produse ci pe cantitatea de muncă necesară pentru realizarea lor. Această măsură va crea, după părerea noastră, o specializare noastră, a conducerei centrale, premisiile unei adănciri rapide a specializării uzinelor, constructoare de utilaj chimic și pentru rafinării de ce? Pentru că, în lipsa obsei tonajului, uzinele vor fi la fel de interesate să producă orice fel de utilaj, așa încît va fi — în sfîrșit — posibilă o redistribuire rațională a sarcinilor de producție pe fiecare unitate în parte, în funcție de specificul comun al diferitelor elemente componente ale marilor instalații.

Esențială, după părerea mea, pentru buna desfășurare a procesului în care ne referim, este și restrîngerea, de către beneficiarii de investiții, a diversității cu totul exagerate a tipurilor de utilaje pe care ni le comandă. Pînă acum cel puțin, pentru unul și același gen de instalație, agreat sau subsamblabile, ni se pun la dispoziție alte și alte documentații tehnice de peste botare, de la

## Noi succese ale feroviarilor craioveni

CRAIOVA (Correspondentul „Scînteii” Nistor Tulea).

Construirea în ultimii ani a unor puternice obiective industriale și economice pe raza județelor Argeș, Dolj, Gorj, Mehedinți, Olț, Teleorman etc., deservite de către Regionala de căi ferate Craiova, a determinat schimbări substanțiale și în cadrul activității feroviare. Dintre unitățile în care predomină activitatea de transport Regionala de căi ferate Craiova înregistrează astăzi o medie a încărcăturilor zilnice de ordinul zecilor și sutelor de mii de tone. În acest context apare și sarcinile muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din unitățile regionale. Realizările obținute de la începutul anului și pînă în prezent dovedesc cu prisosință că feroviarilor craioveni fac față cu cinste acestor sa cini. În acest an au fost expediate cu 12,81 la sută mai multe mărfuri decît în primele 5 luni ale anului 1971. În această perioadă, la productivitatea muncii s-a obținut un spor de 4 la sută față de sarcinile de plan, iar tonajul brut pe tren de marfă a crescut cu 3,47 la sută peste indicatorul planificat. Îndeplinirea și depășirea indicatorilor de producție au dus și la îndeplinirea și depășirea angajamentului la beneficii pe întregul an cu 500 mil lei.

## Prezentarea scrisorilor de acreditare președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu

### Ambasadorul Republicii Singapore

În dimineața zilei de luni, 22 mai a.c., în sediul Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe Papanasam Sethur Raman, care și-a prezentat scrisorile de

acreditare ca ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Singapore la București. (Cuvîntările roștite în pag. a V-a).

### Ambasadorul Republicii Filipine

Luni, 22 mai a.c., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Luis Moreno Salcedo, care și-a

prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Filipine în țara noastră. (Cuvîntările în pag. a V-a).



Imagine dintr-o secție a uzinei „Republica” din Capitală. Foto: Gh. Vințilă

## ÎN ZIARUL DE AZI:

- Capacitatea de creație a inginerului — efectiv în slujba progresului tehnic al producției!
- Covasna: Este necesară prezența activă în cîmp a agronomului!
- Resursele de apă sub protecția legii!
- Îndeplinirea hotărîrilor judecătorești este la discreția bunului plac?
- Contraste
- Faptul divers

**Tovarășul JUMJAAGHIIN ȚEDENBAL**  
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol.  
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole  
ULAN BATOR

Am aflat cu adîncă îndurerare despre înecarea din viață a tovarășului Jamsaranghlin Sambu, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marei Hural Populare al Republicii Populare Mongole.

Vă rugăm să primiți, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România și al nostru personal, cele mai profunde condoleanțe pentru pierderea grea suferită prin dispariția tovarășului Jamsaranghlin Sambu, care și-a consacrat întreaga viață revoluției și construcției orînduirii socialiste în Republica Populară Mongolă, cauzel pămîi și socialismului în lume.

Vă rugăm să transmiteți familiilor îndoliate sincere condoleanțe și sentimentele noastre de compasiune.

**NICOLAE CEAUȘESCU** Secretar general  
**ION GHEORGHE MAURER** Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

**Excelenței Sale Domnului WILLIAM GOPALAWA**  
Președintele Republicii Sri Lanka  
COLOMBO

Cu prilejul proclamării Republicii Sri Lanka și alegerii Excelenței Voastre în înalta funcție de președinte al Republicii, am deosebita plăcere să vă adresez, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal, sincere felicitări și cele mai bune urări.

Îmi exprim încrederea că relațiile bune dintre Republica Socialistă România și Republica Sri Lanka se vor dezvolta în continuare, spre binele popoarelor noastre, al cauzel pămîi și înțelegerii internaționale.

**NICOLAE CEAUȘESCU** Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

**Excelenței Sale Doamnei SIRIMAVO BANDARANAIKE**  
Primul ministru al Republicii Sri Lanka  
COLOMBO

În numele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România și al meu personal, adresez Excelenței Voastre, cu fericitul prilej al proclamării Republicii Sri Lanka, cele mai călduroase felicitări și urări de noi succese în activitatea dv.

Sînt convins că relațiile prietenești dintre Republica Socialistă România și Republica Sri Lanka vor continua să se dezvolte în interesul popoarelor noastre.

**ION GHEORGHE MAURER** Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

## Controlul obștesc — puternic instrument pentru perfecționarea serviciilor publice

Practica a demonstrat clar că pe măsura înălțării pe drumul edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate se impune cu necesitate adăncirea democrației socialiste. În acest sens, hotărîrile adoptate de Conferința Națională a Partidului Comunist Român, precum și de Congresul al X-lea, privind adăncirea democrației socialiste, au determinat mobilizarea largă a tuturor energilor și capacităților creatoare ale muncitorilor în elaborarea și îndeplinirea politicii partidului și statului, participarea tot mai activă a acestora la conducerea treburilor de stat și obștesci.

În cadrul formelor instituționalizate — care permit antrenarea tuturor categoriilor de oameni al muncii la o muncă bună gospodărie și folosire a avuțiilor societății — la înființarea politicii partidului de fiducie a bunăstării celor ce muncesc — un rol deosebit îl are exercitarea controlului obștesc în sectoare importante ale vieții social-economice. Pentru îmbunătățirea organizării și funcționării controlului obștesc — formă de manifestare concretă a democrației socialiste, prevăzută în Constituția Republicii Socialiste România — s-a adoptat recent lege de către Marea Adunare Națională.

După cum se știe, controlul obștesc nu reprezintă o activitate nouă. Dar fiind seama de actuala dezvoltare social-economică a țării, de eforturile pentru satisfacerea cerințelor crescînde ale populației, de necesitatea sporirii calității produselor de larg consum și a serviciilor, se impuneau noi regulamente care să conducă la lărgirea cadrului de organizare și funcționare a controlului obștesc, la îmbunătățirea generală a muncii.

Noua lege prevede ca activitatea de control obștesc să fie condusă și organizată de către Frontul Unității Socialiste care unește toate organizațiile de masă, obștesci și profesionale. Se vor putea astfel coordona mai bine forțele, se va asigura antrenarea largă a celor mai capabili membri ai acestor organizații, în vederea sporirii eficienței controlului obștesc, prin valorificarea competențelor, inițiativelor și propunerilor cetățenilor.

Între altele, legea prevede lărgirea ariei de acțiune a controlului obștesc.

**Tovarășului ALEXEI NIKOLAEVICI KOSIGHIN**  
Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Socialiste Moscova

În numele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România și al meu personal, exprim profunde condoleanțe în legătură cu catastrofa aeriană din zona orașului Harkov și vă rog să transmiteți familiilor îndoliate întreaga noastră compasiune.

**ION GHEORGHE MAURER** Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

**George POPESCU**  
(Continuare în pag. a II-a)

**George POPESCU**  
(Continuare în pag. a II-a)



# pagina economică

## NU „specialist cu formularele“ NU „tehnician al rapoartelor“

# CAPACITATEA DE CREAȚIE A INGINERULUI

## —efectiv în slujba progresului tehnic al producției!

Cuvântarea secretarului general al partidului a avut o rezonanță înaltă, nemilcând în rândurile inginerilor și tehnicienilor pentru că sintetizează cu precizie și în profunzime cerințele practice determinate de progresul economic, rețetă clar și convingătoare modalitățile necesare să inițiere neajunsurile și să asigure perfecționarea muncii noastre, atât în prezent, cât și în perspectivă. Deocamdată de realitate, considerăm că este referința critică a secretarului general al partidului cu privire la tendința eronată a unor miniștri, cadre și întreprinderi de a folosi inginerii, cadre cu calificare tehnică superioară în activități administrative, funcționărești, în loc să utilizeze capacitatea lor creatoare pentru modernizarea și perfecționarea producției, a proceselor tehnologice și de muncă. Cu cât forța de argumentare a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu că local inginerului este în esență aceea de concepție, producție și de cercetare, unde trebuie să se afirme ca inițiatorii proiectelor și noii, al tehnicii noi, al modernizării și organizării producției.

Am constatat că, atât în noi înțelegem, cât și în alte unități economice cu care colaborăm, inginerii sunt concentrați în sediile unităților respective, în timp ce în activități similare sunt lipsite de o asistență tehnică de specialitate. Astfel, la întreprinderile de transporturi auto București, circa 70 în total, o mare parte din inginerii sunt concentrați în sediile din București nu în cele 14 unități dispersate pe teritoriu la trei județe: Ilfov, Iași și Teleorman. Desigur, comasarea altor ingineri în sediul din București nu este o justificare economică. Unii dintre ei au și atribuții direct legate de activitatea întreprinderii de întretinere și exploatarea parcului de autosubvențiate de optimizarea transporturilor, de organizarea muncii și a activității de producție, de prestare de servicii ș.a. Dar, în loc ca cea mai mare parte a inginerilor să fie alocată acestor activități, în realitate, aceștia, în 50-60 la sută din programul de lucru zilnic se ocupă cu înlocuirea unor situații administrative, cu centralizarea rapoartelor, cu urmărirea și raportarea forurilor de resort. Cu înlocuirea a diferite hîrți, un număr mare de ore sînt consumate în birouri și de către o serie de cadre tehnice. În special, muncii care, prin natura atribuțiilor lor, ar trebui să se afle în permanență alături de oamenii pe care îi conduc și îndrumă, la întretinerea și repararea autovehiculelor.

Paralel cu lucrările de întretinere a autovehiculelor, inginerii din cadrul unității de producție în aceste zile urmăresc, revizii, la comble în vederea apropiatei campanii de reparații și servicii. Într-o discuție de mai sus (de la S.M.A. Navoi) vorbește de sine despre faptul că în dotarea stațiilor de mecanizare a agriculturii au intrat și în acest an un mare număr de combine „Gloria”, mașină complexă, de mare randament. Cu toate că s-a mai scris și vorbit despre lipsa unor piese de schimb pentru C-12, nici stăruirea camioanelor de recolare nu va scuti de emoții, din acest punct de vedere, pe mecanizatori. Ba, dimpotrivă, rîmăniți, discursi interioare și discuții exterioare, carele sînt cîteva din reperele căutate și în aceste zile, adesea în zădar. Pentru carele, bunăoară, s-a emis un ordin care condiționează aprovizionarea numai cu seturi complete și numai dacă se predau la bazele de aprovizionare, tot complete, seturile de curele vechi. Or, spun mecanizatorii din cele 14 unități, unel combine, cel mai repede se uzază cele două de la transmisia principală. E curioasă de știut că unele curele de aprovizionare cu cele două curele merge puțin uzate. Ar fi, credem, mult mai economic și în discutabil, mai ușor ca acestea să fie lăsate la îndemina mecanizatorilor.

**AI. BRAD**  
Foto: M. Lasnio

Unul din cele mai importante probleme este organizarea și desfășurarea lucrărilor de proiectare și execuție a lucrărilor de construcție. În acest sens, comisia inginerilor și tehnicienilor din județul Ilfov a hotărât ca, împreună cu comitetul județean de partid, să întreprindă un studiu-anchetă în marile unități economice ale județului asupra modului în care sînt folosiți inginerii și pe baza acestuia, să organizeze o consfățuire cu conducătorii întreprinderilor respective care să stabilească conținutul și modul în care trebuie să lucreze fiecare inginer, care îi sînt atribuțiile sau trebuie structurate activitatea sa. Apresce că ideile și îndrumările prețioase cuprinse în cuvîntarea secretarului general al partidului în Conferința pe țară a inginerilor și tehnicienilor au dat și dinamizarea conștiinței tuturor cadrelor cu pregătire tehnică, să mobilizeze și mai puternic la îndeplinirea cu succes a programului de dezvoltare a României socialiste.

**Ing. Ion PRUNEA**  
șeful serviciului mecanic șef, întreprinderea de transporturi auto București, președintele comisiei județene Ilfov a inginerilor și tehnicienilor

## COVASNA

# Este necesară prezența activă în cîmp a agronomului!

În județul Covasna, afecția de zahăr și carbofili constatate culturii tehnice dosecit de valoroase și care ocupă cea mai mare parte din suprafața arabilă. Plantele sînt bine dezvoltate, dar necesită lucrări de întreținere care să fie executate cu cea mai mare răbdare. Desigur, aplicarea acordului global cotierescă pe cooperatori să participe la realizarea muncii, să execute lucrările de cea mai bună calitate, să execute lucrările de cea mai bună calitate, să execute lucrările de cea mai bună calitate.

Desigur, în multe cooperative agricole din județul Covasna sînt specialiști care au înțeles că munca lor în cîmp nu înseamnă nici o zi. Mulți dintre ei dau indicații cînd să înceapă prășitul, organizază colaborarea dintre mecanizatori și cooperatori. Pe taratele cooperative agricole T. Secuiesc se execută la două prășiri la afecția de zahăr. Săvârșii Jozsef, inginerul-șef al cooperativei, își amintea că s-a format o crustă la suprafața solului — ceea ce împune aplicarea unor măsuri agrotehnice diferențiate. Fînd tot timpul în cîmp, printre cooperatori, a putut indica precis cum și cînd să se facă lucrările de întreținere. Așa se face că prășirea a doua la afecția de zahăr, unde există de aproape 310 hectare destinate acestei culturi, se încheie respectuarea cu sîrșetele a tehnologiei. Poate fi lăsată această doar în seama cooperantilor și mecanizatorilor? Evident că nu. Iată de ce specialiștii au organizat aplicarea erbelicidelor pe 100 hectare. Prășirea a doua s-a executat pe 200 hectare din suprafața cultivată. În județul Covasna sînt numeroase

exemple de prezență activă pe teren. În mil-local cooperantilor, a inginerilor agronomi, a cadrelor de conducere din cooperativele agricole.

În această primăvară este tot mai des auzită expresia: „să nu scapi plantele în buruieni”. În condițiile cînd solul are umiditate suficientă, iar temperatura este destul de ridicată, o dată cu plantele cultivate cresc rapid și buruienile. Trebuie venchit ca buruienile să nu o înalțea culturilor. Și în acest caz se cere cuposterea modului cum se prezintă fiecare țară în parte. Acesta cerință nu a fost respectată la cooperativa agricolă Cornat, unitate vecină cu cea din Tg. Secuiesc. Aici, din cele 870 hectare plantate cu cartofi, doar 600 au fost prășite prima dată și numai 200 hectare a doua oară. Ce consecințe vor avea aceste întârzieri? Din cauza îmburuienării puternice a taratelor nerădite o suprafață de circa 80-100 hectare va trebui să fie prășită manual, ceea ce va înălțea această lucrare. Asemenea exemple arată că de importante sînt organizarea tehnicii a muncii și executarea în timpul potrivit a lucrărilor de întreținere. Întreținerea unei singure țărări poate duce în agricultură și chiar la neexistența acestora în totalitate și de cea mai bună calitate. Situații de acest fel sînt și la cooperativele agricole Araci, Ghelint, Ojuda, Arcuș, Iliești, Covasna și altele, unde orăștii efect de zahăr a întârziat. Recuperarea roșiei la întreținerea culturilor prășitoare nu se poate face decît prin-o participare intensă a cooperantilor la lucrări și folosirea din plin a fiecărui buc buie de lucru.

**TÔMORI GÉza**  
correspondentul „Sciteia”

# CONTRASTE

## La vînătoare de fazani documentari

Nu departe de Iași, în pădurea Cornești, se află o mare fazanerie, proprietate a Inspectoratului silvic Iudețean. Ea contribuie la popularea pădurilor din jur cu acest valoros vînt. S-a construit înăsa cu cerințele vînătorilor pentru astfel de „trofee” sînt mult mai mari. Ca urmare, conducerea Inspectoratului silvic Iași s-a gândit să dezvolte fazaneria de la Cornești. Pentru aceasta se cereau însă unele investiții. Și, într-adevăr, s-a întocmit un studiu tehnico-economic pentru care s-au plătit 83.000 lei. Însă pe cît de repede s-au gîndit cei de la Inspectoratul silvic la dezvoltarea fazaneriei, tot atît de repede s-au răzgîndit. Măsura nu este rentabilă și nici oportună — se spune într-o rezoluție. Dar Banca agricolă, conform legislației, a înregistrat cheltuielile în „obligo” și penalizările nerrealizării investiției! Acum, conducerea Inspectoratului silvic Iudețean a înaintat un memoriu prin care roagă Banca să considere cheltuielile făcute nu drept studiu tehnico-economic, ci ca „material documentar”.

## Pic cu pic, mult se-adună din nimic

Un răspuns concret în îndemnul „să cultivăm fiecare palmă de pămînt” îl dau unitățile agricole din județul Constanța unde în primăvara aceasta tractoarele au intrat pe terenuri unde în anul trecut nu creștea nimic. Au fost arate micile porțiuni de teren din incinta fermelor zootehnice, de pe lângă drumurile interioare, s-au înșiruit capetele de rînd din mîrgăline, iar terenurile „peste” sînt mult-cenzur portunale de teren arabil și embleante nu depășesc cîteva zeci de metri pătrați. Pînă acum s-au înșiruit cîteva hectare cu astfel de țărări și alte plante de nutreț. Se norează că numai în întreprinderea agricolă de stat acest efort pentru buna gospodărire a întregii suprafețe de pămînt se va solda cu un plus de recoltă de peste 15.000 tone nutrețuri suculente. Este un frumos exemplu de inițiativă, pe care îl dorim generalizat la scară întregii agriculturi. Pentru că ceea ce se adună mic cu pic poate cîntări mult în balanța recoltii.

## N-ai carte (tehnică), ai parte (de pagube)

Printre instalațiile de care este dotată (și de care are nevoie) Uzina mecanică de material rulant din Craiova se află și 3 recipienți pentru aer comprimat. Aceștia au fost comandați la timp și fabricați de uzina „16 Februarie” din Cluj. Uzina constructoare, într-un fel, și-a respectat obligațiile contractuale și a expediat, în termenul stabilit, cei 3 recipienți care au sosit la Craiova înăsa în 30 septembrie 1971. Municipiul întreprinderii craiovene s-a ocupat, au apreciat activitatea colegilor lor din Cluj și... au trecut imediat la montarea lor. Dar cum s-a terminat montajul avea să înceapă și necezu... Metropola nu a putut să dea aprobare de funcționare pentru aceste recipienți. De ce? Pentru simplul motiv că ei (recipienții) trebuiau să fie însoțiți, conform normelor tehnice în vigoare, de o „carte tehnică” fără de care nu se poate elibera autorizația de funcționare. Au început intervențiile la fabrica constructoare, pentru a trimite „carte tehnică”. Dar acestea au rămas fără nici un răspuns. Vorba cîntecului — „ce mai plouă în vîntul din Cluj” dar nici o carte tehnică. Așa se face că, deși au trecut mai bine de 7 luni, recipienții nu pot fi folosiți. Într-un timp, uzina din Craiova îngrățează pagube. Ca „la carte”. De unde noua zicală: n-ai carte (tehnică), ai parte (de daune)...

## Lumină la Lumina

La Lumina, județul Constanța, a fost construită o fabrică de nutrețuri combinate la care s-au adus contribuții financiare peste 200 de cooperative agricole dobrovrene. Pentru a face față cerințelor unei asemenea activități și să se realizeze în funcțiune în termenul stabilit, s-a construită o fabrică de nutrețuri combinate la care s-au adus contribuții financiare peste 200 de cooperative agricole dobrovrene. Pentru a face față cerințelor unei asemenea activități și să se realizeze în funcțiune în termenul stabilit, s-a construită o fabrică de nutrețuri combinate la care s-au adus contribuții financiare peste 200 de cooperative agricole dobrovrene.

## CUREAUA DE REZERVĂ

Paralel cu lucrările de întretinere a autovehiculelor, inginerii din cadrul unității de producție în aceste zile urmăresc, revizii, la comble în vederea apropiatei campanii de reparații și servicii. Într-o discuție de mai sus (de la S.M.A. Navoi) vorbește de sine despre faptul că în dotarea stațiilor de mecanizare a agriculturii au intrat și în acest an un mare număr de combine „Gloria”, mașină complexă, de mare randament. Cu toate că s-a mai scris și vorbit despre lipsa unor piese de schimb pentru C-12, nici stăruirea camioanelor de recolare nu va scuti de emoții, din acest punct de vedere, pe mecanizatori. Ba, dimpotrivă, rîmăniți, discursi interioare și discuții exterioare, carele sînt cîteva din reperele căutate și în aceste zile, adesea în zădar. Pentru carele, bunăoară, s-a emis un ordin care condiționează aprovizionarea numai cu seturi complete și numai dacă se predau la bazele de aprovizionare, tot complete, seturile de curele vechi. Or, spun mecanizatorii din cele 14 unități, unel combine, cel mai repede se uzază cele două de la transmisia principală. E curioasă de știut că unele curele de aprovizionare cu cele două curele merge puțin uzate. Ar fi, credem, mult mai economic și în discutabil, mai ușor ca acestea să fie lăsate la îndemina mecanizatorilor.



**AI. BRAD**  
Foto: M. Lasnio

## LA COMBINATUL SIDERURGIC GALAȚI

# Tablă pentru autoturisme

**GALAȚI** (Correspondentul „Sciteia”, Tudorel Oancea). Pentru laminorii gălațeni diversificarea producției constituie un obiectiv permanent și, în același timp, un examen de maturitate. Un astfel de examen, trecut cu succes de laminorii gălațeni, zilele acestea. Îl constituie laminarea primelor cantități de tablă cu caracteristici tehnice superioare, destinată confecționării caroseriilor autoturismelor. Dacia 1300, precum și alții categorii de autovehicule. Asimilarea noi mărci de oțel din care s-a realizat tabla respectivă a solicitat din plin atît străduința otelarii gălațeni, cît și a colectivului de muncă din laminorul de benză la cald. În acest fel, siderurgii gălațeni își aduc o importantă contribuție la dezvoltarea industriei de autoturisme și autovehicule.

(Urmare din pag. 1)

de căldură cu cap fix sau mobil și cule cu levii în funcție de echipamentul interior pentru colanțele de tracțiune sau filtrare cu saci. Se studiază, de asemenea, tot în comun, posibilitatea utilizării răcoarelor de aer cu levii cu aer condiționat, echipamentelor de încălzire și aer condiționat, a filtrelor rotative ș.a. Neîndoielnic, utilizarea și standardizarea reprezintă o promisiță a măririi capacității de fabricație și a calitatii specializării producției. Este imperios necesar însă ca beneficiarii produselor noastre să adopte o nouă orientare în această problemă și să bazeze în mult mai mare măsură pe concepția proprie și decii, unitară. În leagătură cu extinderea cooperării întreprinderii în producție, se vrea să arăt că unele din centrale noastre constituie să primăvară documentația tehnică a produselor de care urmează să se execute într-o anumită perioadă, cu înțelegerea faptului că termenii prevăzute în acordurile prezentate, în plus, se modifică relativ frecvent caracteristicile tehnice prevăzute inițial în aceste acorduri. Evident, îndată ceasles produse perturbarea interesului program de cooperare interuzuală. Unele atînd în ultimul moment ce anume au de făcut, nici vorbă nu mai poate fi de „rezervarea” din timp, prin încheierea de contracte a capacităților de producție specializate necesare și atunci. În ultimă instanță, se recurge la serviciile unor unități nepecializate, singurele dispuse să accepte în cazul al doilea, termenii de asmenența comenzi. Cred, de aceea, că nu arsece etușă de puțin afirmînd că nominalizarea cu un avans suficient a sarcinilor de producție ale unităților care coordonează fabricația unor produse complexe este hotărîtoare pentru statornicirea unor adevărate relații, reciproc avantajoase, de cooperare în producție. Adîncirea specializării și extinderea cooperării în producție depînd în mare măsură și de realizarea unității a documentațiilor tehnice de execuție. De aceea, în scopul uniformi-

# Centrala industrială

zării, proiectării, al soluțiilor constructive adoptate și, în final, al transformării producției de muncă de serie mică, de serie mică, de toate variantele tehnice și economice care decurg de aici — înlocuirea desenelor de execuție a fost încredințată, începînd din noiembrie 1971, exclusiv Institutului de cercetări și proiectări pentru construcția de utilaje chimice și pentru rafinării, Institut care face parte din centrala noastră. Din păcate, datele fiind dotarea și organizarea acestui Institut, el nu poate prelua, deocamdată, și activitatea de cercetare și concepție a unor

utilaje mai frecvent solicitate. Iată de ce s-a sporit că organelor de resort din Ministerul Industriei Constructoarelor de Mașini — de care depinde soluționarea problemelor — vor lua în această privință, în timp util, o decizie care să contribuie din plin la adîncirea specializării producției de utilaje chimice și pentru rafinării.

**Ing. Alexandru Ioan MŪSCAN**  
director tehnic al Controlului industrial de utilaj chimic și rafinării

tor motoare electrice cu o putere mai mică de 0,23 kilowati. Restricționarea sortimentelor și specializarea în fabricarea de motoare electrice nu vor permite să perfecționăm întregul proces de fabricație, să asigurăm o înaltă calitate tehnică. Ne-am propus, bunăoară, să organizăm linia de fabricație adaptată specificului fiecărui atelier în parte, să aplicăm tehnologii moderne, să utilizăm echipamente, cum ar fi, de pildă, debitarea benzilor în ză-ză-ză, confecționarea miezurilor magnetice prin cusături sudată, turnarea sub presiune a roloanelor cu dispozitiv automat, bobinarea cu toaletor pe linii cu transfer ș.a. Ca urmare a adîncirii specializării, vom dispune de posibilități tehnice și organizatorice sporite privind concentrarea efortului de cercetare și de creație, de perfecționare a parametrilor calitativi și de execuție a reperelor care intră în componența produselor noastre de bază, ceea ce în ultimă instanță echivalență cu o creștere a vitezei de asimilare a produselor noi, respectiv cu o mai mare elasticitate a producției. Organizarea producției este, de asemenea, direct influențată de adîncirea specializării. În esență că se creează condițiile necesare pentru introducerea în procesul de fabricație a metodelor moderne de programare și lansare, iar aplicarea tehnologiilor noi se poate face mai operativ. Specializarea oferă, totodată, posibilități sporite de utilizare și unificare a produselor, subsansamblor și reperelor. Acest fapt duce, în mod nemilcând, la reducerea substanțială a necesarului de scule, dispozitive și verificatoare, ca și a manoperii de execuție a acestora.

Ar mai fi de notat influența pozitivă a adîncirii specializării asupra creșterii productivității muncii, reducerii costurilor de producție, în-

## Posibilități pentru creșterea vitezei de asimilare a noilor produse

Ideea adîncirii specializării uzinei „Electromotor” din Timișoara este destul de veche. Diferențele încercări de materializare a ei s-au izbit înăsa de fel de fel de greutăți, datorate în primul rînd de vechiul cadru organizatoric al industriei noastre, asilimentate la alte întreprinderi din cadrul centralei. Este vorba, în principal, de mașinile și aparatele electrice de uz casnic (aspiratoare de praaf, ventilatoare de masă, arzătoare cu ventilator, uscătoare de păr, electroșopete, mixer) ca și de mașinile și utilajele pentru lucrări miniere. În acest fel înăsa în acest cîmp, uzina noastră se va specializa în fabricarea motoarelor electrice asincrone trifazite normale din sabaziele 71-200, precum și în celor speciale derivate din acest gabarite, utilizate în construcția de mașini-unelte de precizie, a motoarelor electrice speciale pentru echiparea locomotivelor electrice și a al-

Do altfel, în studiul tehnico-econo-





# viața internațională

## PREȘEDINTELE S. U. A. A SOSIT LA MOSCOVA ÎNTR-O VIZITĂ OFICIALĂ

● INTREVEDERE L. BREJNEV-R. NIXON  
● CUVÎNTĂRILE ROSTITE LA DINEUL DE LA KREMLIN

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Luni, 22 mai, a sosit la Moscova, într-o vizită oficială, președintele S.U.A., Richard Nixon. Seful Casei Albe este însoțit de William Rogers, secretarul Departamentului de Stat; Henry Kissinger, consilierul special pentru problemele securității naționale; Peter Flannigan, consilier prezidențial; și de Martin Hillenbrand, asistent al secretarului de stat.

Pe aeroportul Vnukovo, președintele Nixon a fost întâmpinat de Nikolai Podgorni, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Alexei Kossighin, președintele Consiliului de Miniștri, de vicepreședintele Prezidiului Sovietului Suprem, și guvernatorul Uniunii Sovietice oficiale — transmisie agenția T.A.S.S.

La Kremlin a avut loc o întrevvedere între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele S.U.A., Richard Nixon.

Conversarea a avut loc după cum anunță agenția T.A.S.S., în cadrul discuțiilor problemelor care au o importanță principială pentru evoluția viitoare a relațiilor sovieto-americane, precum și a problemelor internaționale actuale. Conversația, care a avut un caracter de lucru, a demonstrat că ambele părți acordă o mare însemnătate convorbirilor dintre conducătorii Uniunii Sovietice și Statelor Unite. S-a exprimat convingerea comună că obținerea unor rezultate constructive la convorbiri va corespunde intereselor popoarelor ambelor țări, ale democrațiilor internaționale și înclinațiilor securității generale.

Prezidiul Sovietului Suprem și guvernul U.R.S.S. au oferit, luni seara, un dineu la Palatul mare al Kremlinului în cinstea președintelui S.U.A., Richard Nixon, transmisie agenția T.A.S.S.

La dineu au participat Leonid Brejnev, Alexei Kossighin, Nikolai Podgorni și alți conducători sovietici.

Nikolai Podgorni și Richard Nixon au rostit cuvinte.

Artând că aceasta este prima vizită oficială în U.R.S.S. a unui președinte al Statelor Unite ale Americii în întreaga istorie a relațiilor dintre cele două țări, Nikolai Podgorni a afirmat în cuvintele sale, că rezultatele convorbirilor vor determina în mare măsură perspectivele relațiilor reciproce dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite și vor influența, probabil, modul în care va evolua situația internațională.

Noi pornim de la faptul că contactele personale, schimburi sincere de păreri dintre conducătorii de vârf ai celor două țări, reprezintă un reciproc acceptabil, care corespunde intereselor popoarelor, intereselor menținerii păcii, contribuie la depășirea granițelor. De aceea, în Uniunea Sovietică se acordă o mare însemnătate convorbirilor sovieto-americane. Abordăm aceste convorbiri de pe poziții realiste și, în concordanță cu politica Uniunii Sovietice, vom depune toate eforturile pentru a obține rezultate pozitive și pentru a ne strădui să justificăm speranțele care se pun în fața noastră și dincolo de hotarele lor în înclinarea sovieto-americană de la Moscova la nivel înalt. Așteptăm această abordare și din partea americană. Când spunem că nu facem excepție pentru S.U.A. în politica noastră de coexistență pașnică, a spus N. Podgorni, aceste cuvinte cuprind înțelesul nostru real și profund față de dezvoltarea relațiilor sovieto-americane.

Uniunea Sovietică, a spus în continuare vorbitorul, consideră posibilă și de dorit stabilirea de noi relații bune, etice și prietene.

## SALZBURG CONFERINȚA DE PRESĂ A LUI H. KISSINGER

VIENA 22 (Agerpres). — Luni, 22 mai, a avut loc conferința de presă a lui H. Kissinger în fața ziarurilor Casei Albe, Henry Kissinger, consilier special pentru problemele securității naționale, care, după cum s-a anunțat, îl însoțește pe președintele Nixon în vizita sa în Uniunea Sovietică, s-a referit la unele aspecte ale politicii externe americane. Într-o altă, el a precizat că „Statele Unite intenționează să continue bombardarea R. D. Vietnam și să mențină blocada portuară în cursul convorbirilor la nivel înalt ale președintelui Nixon în Moscova”.

În legătură cu vizita președintelui Nixon la Moscova, consilierul prezidențial a subliniat faptul că „nu trebuie să se aștepte ca toate dovezile de vedere sovieto-americane să se rezolve în această înțelegere la nivel înalt”. El a arătat, în continuare, că este totuși necesar ca cele două țări să acționeze continuu pentru a ajunge la o înțelegere mai amplă asupra problemelor explozive.

Henry Kissinger s-a referit apoi în convorbirile S.A.L.T., exprimându-și convingerea că președintele Nixon și conducătorii sovietici vor reuși să ajungă la un acord asupra limitării armelor nucleare strategice; precum și la posibilitatea încheierii unui acord comercial între Uniunea Sovietică și Statele Unite.

## Vizita în Bulgaria a lui Fidel Castro

SOFIA 22 (Agerpres). — Delegația de partid și guvernamentală cubaneză, condusă de Fidel Castro Ruz, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, primul ministru al Guvernului Revoluționar al Republicii Cuba, a fost în vizită în R.P. Bulgaria. Într-o primă vizită în R.P. Bulgaria, însoțit de o delegație prin diferite locații în această țară. Delegația cubaneză este însoțită de Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria. Delegația cubaneză a vizitat regiunile Iambol și Silvena, din sudul Bulgariei. Fidel Castro, Todor Jivkov și personalul ofițerilor care îl însoțesc au asistat la aplicarea milițiilor generale. Urmatorele etape a fost orașul Varna.

## COMUNICAT BULGARO-CEHOSLOVAC

SOFIA 22 (Agerpres). — În comunicatul publicat la încheierea vizitei în Bulgaria a lui Bohuslav Choupek, ministru afacerilor externe al R.S. Cehoslovaciei, se subliniază că în cursul convorbirilor a avut ca Petăr Mladenov, ministru afacerilor externe al R.P. Bulgaria. A fost constatată dezvoltarea cu succes a colaborării economice și tehnico-stilistice, precum și în domeniul științific și cultural și turistic. Într-o declarație comună, s-a arătat că, în cadrul problemei internaționale, cei doi miniștri au reușit să se înțeleagă în ceea ce privește creșterea de cooperare bilaterală în cadrul consiliilor multilaterali pentru pregătirea practică

## NOI INCIDENTE ÎN IRLANDA DE NORD

BELFAST 22 (Agerpres). — O doborâșă agitată a fost înregistrată duminică în orașele nord-irlandeze Belfast și Londonderry, unde mai multe străzi au fost barricadate de demonstrații. Astfel, în cursul incidentelor, la Londonderry un militar britanic a fost împușcat de membri ai I.R.A. Luni dimineața, în urma unui atentat cu bombe în capitala provinciei, au fost rănite aproximativ 40 de persoane.

## Presedintele Republicii Chile, Salvador Allende,

rostit în cadrul mesajului anual în fața Congresului. Mesajul înfățișează un bilanț al programului Uniunii populare, prezintă preocupările principale ale guvernului în politica internă și externă.

## Tratatul S.A.L.T.

Convorbirile sovieto-americane privind limitarea înarmărilor strategice, care se desfășoară în capitala Finlandei, au continuat luni la nivelul consiliilor de experți. (Associated Press).

## Prezentarea în Parlament a proiectului privind Planul de dezvoltare a R. S. F. Iugoslavia până în 1975

BELGRAD 22 (Agerpres). — Consiliul Popoarelor, Consiliul Economic și Consiliul Social-Politic ale Adunării Federale au dezbatut luni proiectul planului de dezvoltare a Iugoslaviei până în 1975. Într-unle în cadrul comunei, cele trei camere ale Parlamentului iugoslav au ascultat expunerea lui Genați Bledici, președintele Consiliului Executiv Federal, pe marginea proiectului de plan. Proiectul planului, a spus Bledici, constituie un acord al republicilor și provinciilor iugoslave privind politica economică comună până în 1975. La baza planului de dezvoltare se află politica de stabilizare. Sînt prevăzute, în primul rînd, o creștere stabilă a producției și veniturilor, o întărire a bazei materiale, introducerea progresului tehnic și tehnologic.

## AGENȚILE DE PRESĂ TRANSMIT:

Italien, din care au făcut parte Agostino Novella, membru al Direcțiunii și al Biroului Politic al P.C.I., Sergio Segre, membru al C.C. al P.C.I. și alii membri ai Consiliului Central al partidului au avut loc convorbiri în cadrul cărora au fost discutate probleme de interes reciproc, problemele economice, precum și problemele de natură comunistă și muncitorească internațională.

## NOI INCIDENTE ÎN IRLANDA DE NORD

BELFAST 22 (Agerpres). — O doborâșă agitată a fost înregistrată duminică în orașele nord-irlandeze Belfast și Londonderry, unde mai multe străzi au fost barricadate de demonstrații. Astfel, în cursul incidentelor, la Londonderry un militar britanic a fost împușcat de membri ai I.R.A. Luni dimineața, în urma unui atentat cu bombe în capitala provinciei, au fost rănite aproximativ 40 de persoane.

## Tratatul S.A.L.T.

Convorbirile sovieto-americane privind limitarea înarmărilor strategice, care se desfășoară în capitala Finlandei, au continuat luni la nivelul consiliilor de experți. (Associated Press).

## Tratatul S.A.L.T.

Convorbirile sovieto-americane privind limitarea înarmărilor strategice, care se desfășoară în capitala Finlandei, au continuat luni la nivelul consiliilor de experți. (Associated Press).

## In spiritul imperativului coexistenței pașnice

## UN EVENIMENT POZITIV, DE AMPLĂ REZONANȚĂ INTERNACIONALĂ

document de interes comun este limitarea înarmărilor strategice, problema în jurul căreia se desfășoară de mai multă vreme tratative la Viena și Helsinki. Asemenea aspecte privind evoluția viitoare a relațiilor sovieto-americane au fost subliniate în cadrul primei și a celei de-a doua sesiuni de lucru în cadrul grupului de lucru de la Viena. Într-o declarație comună, s-a arătat că, în cadrul problemei internaționale, cei doi miniștri au reușit să se înțeleagă în ceea ce privește creșterea de cooperare bilaterală în cadrul consiliilor multilaterali pentru pregătirea practică

## CONGRESUL MIȘCĂRII POPULARE A REVOLUȚIEI DIN REPUBLICA ZAIR Salutul P.C.R., rostit de tovarășul Cornel Burtică

KINSHASA 22 (Agerpres). — Corespondența de la Viorol Popescu. — Primul Congres ordinar al Mișcării Populare a Revoluției, reunit la N'Sele, în apropiere de Kinshasa, și-a continuat luni lucrările în sesiune plenară. În prezenta președintelui Mobutu Sese Seko și a unui mare număr de invitați, reprezentanți mișcării de eliberare din Africa, partide și organizații din diverse țări ale lumii.

În cadrul sesiunii de luni a luat cuvîntul tovarășul Cornel Burtică, membru suplănt al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a transmis președintelui Mobutu Sese Seko, în cadrul sesiunii plenare, un mesaj de salutare și de felicitare pentru victoria revoluției din Africa, partide și organizații din diverse țări ale lumii.

Participarea delegației noastre la acest congres, ca răspuns la amabilitatea dăruită de către poporul zair, este o dovadă a prieteniei și colaborării dintre cele două țări.

În determinarea evoluției ascendențe a legăturilor româno-zaire, un rol de seamă au avut vizita pe care președintele Mobutu Sese Seko a întreprins-o în anul 1970 în România, precum și recenta vizită a președintelui Nicolae Ceaușescu în Republica Zair. Acesta vizită, contribuind ne numai la înțelegerea și consolidarea prieteniei și colaborării dintre cele două țări, ci și la dezvoltarea relațiilor bilaterale pe multiple planuri, au contribuit la mai bună înțelegere reciprocă.

Poporul român a urmărit cu profund simțăminte lupta dăruită de poporul zair pentru scuturarea luptărilor coloniale și se bucură sincer de înfăptuirile sale actuale.

După ce a arătat că poporul român este solidar în realizarea programului stabilit de Congresul al X-lea al P.C.R., care prevede dezvoltarea în ritm susținut a economiei naționale, vorbitorul a spus că România situează în atenția sa problemele de natură externă dezvoltarea relațiilor de prietenie, alianță și colaborare cu toate țările socialiste; în același timp, acționând în spiritul coexistenței pașnice.

## Lucrările Comitetului Eliberării și Organizației Unității Africane

Kampala. În cadrul dezbaterilor au fost aprobate rapoartele comisiilor permanente și au fost elaborate comenziile privind scopurile ajutorului financiar, tehnic și militar și de altă natură acordat popoarelor angajate în lupta de eliberare națională, împotriva rasismului și politicii de apartheid.

## Noi arestări în Spania.

Politia din orașul spaniol San Sebastián a anunțat arestarea unui număr de 7 milioane de membri ai organizației „E.T.A.”, acuzați de „asocieri ilegale și colectarea de fonduri destinate sprijinului organizației”.

## Președintele Republicii Populare Congo,

Marion N'Gouabi, a anunțat că Ange Diavara, principalul instigator al tentativei de lovitură de stat de la 22 februarie și al acțiunilor antiguvernamentale de la 17 martie, s-a aflat împreună cu un grup, pe teritoriul țării. Seful statului congolez l-a cerut să se precizeze în termen de o săptămână.

## La referendumul supra

noului proiect de constituție a Camerunului nu participă în fața suferințelor înscrise în listele electorale, a anunțat postul de radio Yaoundé. În întreaga țară, cei peste 3 milioane de alegători s-au pronunțat, potrivit prevederilor noului constituției, asupra schimbării denumirii țării în Republica Unită a Camerunului. Camerunul de vest și de est, care constituia înaltă de aprobare noul constituții, pe calea referendumul, o republică federală, devin o entitate statală unită.

## La referendumul supra

noului proiect de constituție a Camerunului nu participă în fața suferințelor înscrise în listele electorale, a anunțat postul de radio Yaoundé. În întreaga țară, cei peste 3 milioane de alegători s-au pronunțat, potrivit prevederilor noului constituției, asupra schimbării denumirii țării în Republica Unită a Camerunului. Camerunul de vest și de est, care constituia înaltă de aprobare noul constituții, pe calea referendumul, o republică federală, devin o entitate statală unită.

## La referendumul supra

noului proiect de constituție a Camerunului nu participă în fața suferințelor înscrise în listele electorale, a anunțat postul de radio Yaoundé. În întreaga țară, cei peste 3 milioane de alegători s-au pronunțat, potrivit prevederilor noului constituției, asupra schimbării denumirii țării în Republica Unită a Camerunului. Camerunul de vest și de est, care constituia înaltă de aprobare noul constituții, pe calea referendumul, o republică federală, devin o entitate statală unită.